4 oktober 2012

ADVIES (AA12.088) van de Codecommissie op het verzoek van [X] van 5 september 2012
op de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van
Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van
de Codecommissie.

1. Het verzoek

[X] heeft om preventieve toetsing verzocht met betrekking tot een door haar (althans een
haar gelieerde vennootschap) voorgenomen en op twee dagen in oktober 2012 te Parijs,
Frankrijk, te houden bijeenkomst met als titel "[Y]" . Het doel van die bijeenkomst is
"nascholing behandeling [aandoening Z]: update stand van de wetenschap ('state of the art’)
en optimale therapiebegeleiding".

Een soortgelijke bijeenkomst heeft zij in januari 2012 ook georganiseerd, zij het op een
andere lokatie. Die bijeenkomst is geaccrediteerd door [instelling A] en [instelling B].

De doelgroep bestaat ook nu uit [specialisten C] en [specialisten D]. Er worden een kleine
500 deelnemers verwacht, waarvan 10 uit Nederland. Accreditatie is aangevraagd bij
[instelling A] en bij [instelling C].

De totale kosten per deelnemer bedragen € 656,- waarvan [X] € 500,- per deelnemer voor
haar rekening wil nemen.

2. Het oordeel van de Codecommissie

Omtrent een soortgelijke bijeenkomst (zie boven) is eerder positief advies uitgebracht door
de Codecommissie, onder nummer A11.124.

Voor de bijeenkomst waar het nu om gaat is accreditatie wel aangevraagd, maar ten tijde
van het uitbrengen van dit advies kennelijk nog niet verleend. Vooralsnog, namelijk tot die
accreditatie wordt verleend, of in het geval geen accreditatie wordt verleend, geldt het
volgende. Gelet op de inhoud van het programma en het wetenschappelijk gezag dat
blijkens de verstrekte informatie toekomt aan de sprekers op de bijeenkomst, kan er
vooralsnog ook zonder accreditatie van worden uitgegaan dat de objectiviteit van de
presentaties voldoende gewaarborgd is en dat het programma voorziet in een onafhankelijke
informatiebehoefte van de deelnemers. Om die reden kan worden vastgesteld dat de
bijeenkomst een wetenschappelijk karakter heeft in de zin van de Gedragscode (artikel 7.c.
Uitwerking Normen Gunstbetoon). Daarbij wordt tevens in aanmerking genomen dat er een
"Scientific Committee" is aangesteld dat uit professoren bestaat. Uit de overgelegde
informatie met betrekking tot de sprekers maakt de Codecomissie op dat er geen banden
bestaan met de vergunninghouder. De informatie is overigens niet in alle gevallen even
uitgebreid, zodat de Codecommissie ervan uitgaat dat, mochten er toch banden bestaan
tussen de vergunninghouder en een of meer inleiders, die banden - gelet op het bepaalde in
artikel 8.a. Uitwerking Normen Gunstbetoon - voorafgaand aan de bijeenkomst alsnog
bekend zullen worden gemaakt.
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Bij een wetenschappelijke bijeenkomst als bedoeld in artikel 7 Uitwerking Normen
Gunstbetoon blijft de gastvrijheid binnen redelijke grenzen wanneer de voor rekening van de
vergunninghouder komende kosten van gastvrijheid per beroepsbeoefenaar en per
therapeutische klasse niet meer bedragen dan € 500,- per keer (maximaal € 1.500,- per
jaar). Aan de maximale bijdrage per keer is in dit geval voldaan, waarbij de Codecommissie
er op wijst dat [X] en de beroepsbeoefenaren zelf ieder voor zich de beperkingen per jaar per
therapeutische klasse in het oog dienen te houden.

Er zijn voorts blijkens het overgelegde programma geen aanwijzingen dat de te verlenen
gastvrijheid niet ondergeschikt is aan het hoofddoel van de bijeenkomst.

Tot slot moet worden overwogen dat, gelet op het internationale karakter van de
bijeenkomst, waarbij de meerderheid van de deelnemers niet uit Nederland afkomstig is, de
keuze van de locatie in objectieve zin gerechtvaardigd is en die lokatie derhalve - mede bij
gebreke van aanwijzingen die op het tegendeel wijzen - als passend moet worden
beschouwd.

Het advies luidt derhalve positief.

3. De kosten

De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten separaat
aan [X] in rekening zullen worden gebracht.

Aldus gedaan te Amsterdam op 4 oktober 2012 door mr. J. Thomas, voorzitter.
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